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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik heteiikint egyszer:

vasárnap.

Karácsony ünnepén.
A béke és szeretet ünnepe kö­

szöntött be hajlékunkba.
Letesszük egy-két napra a mun­

ka köntösét, elvonulunk a min­
dennapi zajos küzdelem teréről, 
— ünnepi ruhát öltünk fel, meg­
tisztulva érezzük szivünket a reá­
lis törekvésektől, átadjuk magun­
kat az édes otthonnak az család­
nak.

A legszentebb gondolat a leg­
nemesebb érzelem forrása ott van 
a küszöbön belül, olt a cseléd 
szentélyében, a hol legnagyobb 
az öröm, mikor az élet kezdődik 
s legmélyebb a fájdalom, mindön 
az élet befejeződik.

Kezdet és vég közölt oh mily 
változatos az ember élete. Mennyi 
öröm aggodalom és keserűség. !

Es ha örömünk van, ha a vég­
zet mosolygó arca reánk derül, 
akkor a család az, mely velünk 
együtt érez, együtt örül.

Ha pedig a sors csapása jutott 
osztályrészül, ha a sivár lét telve 
van csalalkozások kai, megtört re­
ménnyel fájdalommal; akkor lel­
künk szomorú tárházát ismét a 
családi kör szentélyébe visszük 
be, ott talál az legbensőbb rész­
vétre, ott van az enyhítő vigasz,

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
Szilágyi György.
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olt, van a szeretet, mely ébren 
virraszt felettünk,

Az a kedves családi kör az 
az édes otthon, a hol megkezd­
jük az életet a hol eljátszuk a 
gyermekévek gondatlan napjait 
— örökre ott él lelkűnkben a 
meglett korban is, és akkor is, 
midőn már az örök természet kö­
zelebb-közelebb vitt a véghez az 
enyészethez.

Miért oly fájdalmat, midőn akár 
kötelezseg, akár hivatás kisza­
kaszt a családi körből elvisz az 
édes otthonból messze, messze ; — 
és miért oly édes az öröm, midőn 
újra eljő a nap, hogy ismét visz- 
szatérhetiink az édes otthonba, 
újra láthatjuk édes apát, a drága 
jó an vát, a kedves gyermeket ?

Nézzetek egymás leikébe, egy­
más szemébe, ott van a tükre e 
fájdalomnak, az örömnek, — ott 
ragyog reálok a szeretet! — az a 
szeretet, melyet az istenség vará­
zsa és teremtő ereje kitörölhetet­
lenül alkotott szivetekbe.

A karácsony szent estéje az 
egyedüli, midőn összeül a család 
apraja-nagy ja, midőn a kicsinyek 
kipirosult arcáról, égő szeméből 
az öröm boldogsága ragyog le; 
midőn a nagyok tekintete ko­
molyság helyeit a szeretet meleg­

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Xyilttór soronkint 40 fillér.

ségétől sugárzik, midőn örülünk 
egymás örömének,

Es a ki messze van az este, * 
ki nem vehet részt az édes ott­
honnak, a család na K örömében, 
boldogságában, — az gondolatá­
ban, lelkében van itt közöt­
tünk a szeretet varázsa, ez isteni 
kötelék, a család szentélyében 
legalább gondolatunkat, imádsá­
gán Ital köti egybe.

Nem leket boldogtalan nz az 
ember, kinek szivet a családi 
körnek, az édes otthonnak szere­
tető melegíti. Ez a szeretet az élet 
talizmánja, ez a szeretet védőan­
gyalunk.

ismét itt van egy karácsony, 
ismét megértük a szeretet ünne­
pét, ismét eldobtuk magunktól az 
emberi gyarlóságok oly sok hi­
báját, hogy megtisztult szívvel 
ünnepeljünk s felemelt lélekkel 
adjunk hálát az egek Ur/imtk. A 
hit fénylő világa támad fel szi­
vünkben, eszünkbe jut, hogy em­
berek vagyunk, eszünkbe jut, 
hogy Isten van.

Mily másként fordulna az em­
beriség sorsa, ha a szent kará­
csony ünnepén a család kedves 
körében megtisztult lelkünket, ér­
zelmünket ki vinnénk a társada­
lomba is, az emberek közé. Az

___ TÁRCA.

Egy és más
» konvencionális szokásokról.
(A jótékonyság.) A jótékonyság jegyében 

együtt láttam a társadalom színe javát. 
Nyüzsgő tömegben vásári zajjal vonult 
fel a jótékonyság bájos csapata.

Valahányszor a hullámzó embertömeg- 
nek eme kaleidoszkopszerü képe táml elén 
a maga szindus pompájában, mindanyiszor 
erőteljes vonalakban bontakozik agyamban 
az az emberi ténykedést lesújtó gondolat, 
hogy a jótékonyság gyakorlásának eme 
módja csak iitölt-kopott cégér, mellyel — 
többé kevésbbé rosszul — emberi gyönge 
séget: mindenben a népszerűség utáni 
hajhászást, b feltűnési visz betegséget pa­
lástolják. A végcél ugyan némileg halvány 
fényt áraszt a vásári zajra, mert ez a sze 
gények és nyomorultak könnyeinek letöl­
tésében összpontosul, de a gondolat igaz­
ságát teljességgel sohasem fedi.

Az emberek hallgatagon elismerik, hogy 
az igazi, fen költ gondolkodású jótékony 
egyén zajtalanul, elvonulta», nem pedig 
piaci lármával dolgozik. Nem kívánja v

társadalomnak a más pénzén szerzett 
hódolatát, még kevésbbé állja ki egyéni­
sége a zugó tapsvihart, a tömjénezést, 
szemben azokkal, kik nagyúri tempóval 
odavetett garasaikért az áhitat s a köz 
tisztelet napsugaras fényében szeretnek 
sütkérezni.

Ha én volnék a megtestesült „Társada­
lom ", akkor a jótékonyság parfümtől gő 
zölgő s selyemtől suhogó hölgyei közé 
vezetném az élet mélységeinek toprongyos, 
penészes alakjait: a jótékonyság piacára 
varázsolnám a nyomornak és a szenvedés 
uek züllött tanyáját, hogy lássák nz cinbe 
rek a testet öltött szegénységet, melynek 
felsegitésoérl zsoldjába szegődlek egy ma- 
gasztos eszmének, de a mely eszmének a 
maga h plozel lenségében való megismeré­
sétől úrinkat fintorgatják. Ébredjenek Inda 
tára az emberek annak, hoyy a jótékonysál/ 
nayy dérrel-durrul hirdetett qyakorlásáral 
egy általak eddig nem ismert eszmét visznek 
be a gyakorlati életbe s a keret, melyben r.tl 
az eszmél valósáyyá gyúrjak át, csak kigú­
nyolása a célt magában foglaló lényegnek, a 
nyomor enyhítésének.

A társadalom ormán élo-k háta ludbőiő 
zik a szegénység dohos szagaiéi. S ha itt- 
ott látunk is egy az ólet mélységében 
élőhöz intézett nagykegyes fejbólintási, ez

nem annak szól, a kit tulajdonképpen meg­
illetne, ebben a gőgös leereszkedésben nem 
a sajgó sebek gyógyításának célját szente­
sítik, hanem a társadalom krtzbáneiiletát 
és nyílt elismeréséi akarják provokálni.

Kristálytisztán alakul ki agyamban a 
kép Az embertömeg agysejljeiiien a jóté­
konyság fogalma, mint tudat, midőn eel a 
gyakorlatban külső, a figyelmet minden 
oldalról lebilincselő formákhoz kőtik, ép 
oly kevéssé foglal helyet, mint a mily ke­
véssé gyötri a haálsejtelom nz alkoholtól 
megrészegült embertársat.

*
* *

(Post mortem.) Ha meghalunk, impozáns 
temetést rendeznek. Az életben alaposan 
megtépáznak, kiengesztelésül legalább w 
végtiszt esség legyen felemelő és diwzee. 
Ostoba társadalmi szokás, hogy a kopor­
sónkról koszorúk se hiányozzanak « meg­
szokott huctiuüdvözletlel. Zengő zsoltár 
mélabus hangja verje fel a sirelomvölgy 
halotti csendjét. Ne meg a pap is olyan 
beszédet tartson, hogy megrikasson ben­
nünket

Az emberek mat-uk sein tudják, hogy 
vájjon kinek is szól a ho'sámlii. A meg­
holtnak ? Kinek már rum fáj semmi ? A 
földön maradót lakna!; ? A kik ugyancsak
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e-j^ye tér lésnek, a teslvériséufiiek. 
meleg' érzete embertársunkat 
nem az ellenérdek harcosát látna 
henem a közös cél elősegitőjét 
üdvözölné.

Gondolkozzunk : — néni eolyan 
nagyban az emhei iséc, mini ki 
csinyben a család ? Neni-e sok­
kal feljebb emel bennünket, nem-e 
inkább nemesit a szeretet V

A szeretet kiegyenlíti az ellen 
érdeket, összeí'iizi az embereket, 
— boldoggá, nyugodttá teszi az 
életet.

Ez a szeretet éljen szivünkben, 
ezt vigyük n család szentélyéből 
ki az életbe s ekkor dicsőség lesz 
égben az Istennek, földön pedig 
a jóakaró embereknek !

__ K RÓNI K A.
(Vasárnapi munkaszünet.)

Kötetekre mogy azo' mik a humánus 
érzéstől álhalott cikkeknek száma melyek 
heti ft magántisztviselők vasárnapi mim- 
kasziineiónek betartását ordítozzák. Sajnos, 
hogy csak pusztába elhangzó szó. Min 
dun mélyrehatóbb következmény nélkül.

Itt lenne már az, idője, hogy vége ssa 
leadjon a sók ankótezésnek, mely esik 
utálatos hiún-von át szül, do « dolgo? 
sohasem viszi dűlőre. Nem vádolunk sem 
ki! sem, mert hisz lm mulasztásról te­
szünk említést, akkor esz elsősorban a ma 
gánlisztviselők lelkén szárad, kik igavo 
nőként bambán még abba is beletörődnek, 
hogy munkaadójuk szeges korbáccsal üsse 
őket Úgy kell nekik ! Mért nem ismerik 
föl n szociális mozgalmaknak leghatalma 
sabb tényezőjét: n tömörülés hathatós vol­
tát, mellyel sziklaszilárd falakat rombol­
hatnak.

Ha a társadalmi osztályok elrendezke- 
déeéie velünk futó pillantást, látjuk, hogy 
a középosztály játsza az einyomoitak gyá­
szos szerepét. Ez az osztály két ék közé 
szorult, Alulról fojtó nyom,ist gyakorol az 
u. n alsó osztály, mely vészes küzdelme: 
folytat a tőke letéteményeseivel a hege 
moniáért s csak a közel jövő zenéje, hogy 
a küzdő porondról az izmos munkásosz­
tály fog diadalmas győzőként kikerülni. 
Felülről pedig a felső osztály nyomj i. 
közbe került tehát a középosztály. Ennek 
részesei a hivatalnokok, kik Mahomed ko­
porsójaként lógnak — a nagy semmiségben

Vasárnapi munkaszüneti A hivatalim 
knk utópikus álma, Ennek valóra válásán 
nem segít a hivalahmk-sereg jajongásu 
LEak in ős kéz, iin-lv a törvény erejénél 
fogva egy es pásra keresztül iu lan vinni 
a magántisztviselő!' va-árnapi munkaszü 
Hetének kötelező betartását.

Igazán k’ zérdeusi kívánunk szolgálni, 
midőn a jog és igazság nevében esdö sza­
vunkat lnmianiis gondolkodu foszoigu 
bÍrónkhoz emeljük : lauilaaé ki azokat az 
Istentől elrúg'Szkudotl munkaadókat arra 
a bibliai tényre, hogy hat nap alatt te- 

' remié Isién a világot, de a hetedik nap 
megnyugodott, * **

(A syíveszteii belépő jegyről )
Egyik buzgó olvasónk, ki ugyancsak 

nem szorult arra, hogy a garasokat fogai 
hoz vi rdcsse, levélben küldte be hozzánk 
a Barcsi Jótékony Nőegylot által rende­
zendő sylveszteri mulatság meghívóját. Ez 
még nem lenne különös dolog, hanem az. 
hogy ez az olvasónk a meghívón a be­
lépti dijat mely személyenkint 2 koronát, 
c i Iádon ként pedig 4 koronát túszén ki,
,1 * 1 megkékoeruzázta. Minden kom .sen tár 
nélkül elértettük a célzást. Szóvá is tesz 
szűk, midőn ezt, a nagy nyilvánosságra 
hozzu'u Már azon sok kevósbbó jómódban 
élők óiúvkében, kik szintén a sylveszteri 
mulatság gyönyöreiben szeretnének úsz­
kálni, de akiknek bugyelláris i nem ke- 
vésbbé érzi meg ezt az esztelenül nagy 
belépti dijat.

A Jótékony Ntíegyletnek ezen borsos 
belépti dija bizonyos parvenu vonást kői 
csőhöz. FölszálI a száraz ágra s onnan 
kukorékolja teli a világot, hogy nekünk 
csak olyan balek publikum kell, mely 
nemcsak tapssal s falat rengető örült láb- 
dobogással honorálja az isteni színjátékot, 
hanem pénzt, háromszor is pénzt izzad 
„Terülj . . . loi üij asztalkám“ jeligével s a 
szent jótékonyság nevében indul a zsaroló 
hadjáratba.

Tudui ikkál eztdeig a sylvosteri mulat­
ságok belépő ára a legszerényebb keretek 
között mozgott. Egytől három koronáig. 
Ez is mindig eUg, ha figyelembe vesszük, 
hogy sylveszteri .■ ulatság alkalmával ma­
gas dijat sehol se szokás szedni, sőt leg­
több helyen kimondott belépő-dijat nem 
is ismernek.

A Jótékony Nőügyiét annyi szerencséi 
lenül járt múl üság u'án kezébe kapar!n 
tolta a húsos fazekat, a mulatságok leg- 
zsirosabbját. s ezt is úgy kezeli, mintha 
iogniább is uzsora szövetkezés lenne. — 
Eredmény e pedig az lészen, liocy ezt a 
„hamupipőkéi“ is felsrófolt áraival agyon 
csapja.

Valóban nem áll elöltünk ti-zfa kép, A 
Nőügyiét vagy jótékony intézmény s ak­
kor maradjon meg a szerény keretek 
mellett, vagy lui nem az, hát vedledjék 
át „Uzsora Társaság in. szó“, akkor 
majd nem muszáj mást, csakis önmagát 
segélyezni. Meri a szegények felruházása 
>néy nem jógám arra, hoyy derüre-borura 
más zsebjére par force utazzanak.

SEXTUS.

ti I fi
Lapunk előfizetőinek, olvasói­

nak és jóbavátamak boldog újé­
vet kívánunk.

— Eljegyzés. Ezúton tudatom eljegy­
zéseméi Gerencsér Mariska kisasszonnyal.

Tihanyi László.
— Községi képviselő tagok válasz 

tás a dec. hó 31 ere- tűzetett ki. A jelöltek 
körül már folyik az erős korteskedés. A 
községi politikai cárt által jelöltek ezidö 
szerint lesznek beválasztva.

— Talált hulla, F. év szept. 5-én 
Böhm Mihály szülőid lakos hazulról eltá­
vozott s azóta senki sem ludott hollétéről, 
bár hozzátartozói nagy fáradtsággal ku­
tatták, de feltalálni nem sikerült és f. hó 
19 ón Csokonya község határában nagy 
vadászat alkalmával a hajlók az úgyne­
vezett Klára erdőben ráakadlak hullájára 
oly formán, hogy a sürü erdőben egy fa 
tövében emberláb Jcat. találtak, a fára pe­
dig egy emberi törzset láttak felakasztva, 
mely esetről azonnal jelentést tettek n 
hatóságnak s midőn a hullát megvizsgál­
ták, Böhmőt ismerték fel ruhájáról, ki 105 
napig lógott á fán s ezidő alatt foszlásnak 
indulva alsó végtagjai elváltak a törzsé­
től. Beigazolást nyert, hogy Bőhtn önma­
ga vetett véget életének.

— Somogyvármegyei múzeum elő­
készítő bizottsága serényen működik a 
muzeum felállítása érdekében. A bizottság 
elnöke valamennyi főszolgabírót felkérte, 
hogy azok is hassanak oda, hogy a terv 
minél előbb nyélbe ültessék.

— Betörés, A déli vasút osztálymér­
nökségének helyiséget f. hó 24-én hajnal­
ban ismeretlen tettesek álkulcs segélyével 
felnyitották, honnan 600 K készpénzt ra­
bollak el. A vizsgálat folyik.

— Elgázolt csikók. Aranyos pusztán 
f. hó 16 án 13 drb növendék csikó itatás 
közben megriadt a pusztáról elfutottak, 
és a nagy ködben a pusztára nem találtak 
vissza úgyszintén a keresésükre ment cse-

BäSEäSi

feledékeny természetűek s a kiken a zsol­
tár ereje nem fog. Az égiekuek ? Kiknek 
létezéséről az emberiség most is csak au* 
nyit tud, mint a menyit évezredei- kel eze­
lőtt tudott, tie in többel, somi k -sebb-i s a 
kikről az emberek mar csak akkor vesz 
n'ek tudomást, ha fél lábbal a sir szélén 
állnak. Aztán magukba térnek. Hisznek u 
csodákban, a ;ádialatlan erőkben. Hiteit 
adunk annak is, hogy a gonosz a pokol 
kinját szenvedi, a jólélek meg egyenesei, 
a „Iliink“ ölelő karjaiba repül. Szívesen 
elfogadják a léíekváiidoi'his nevetséges el­
méletét es irtózottal vegyest rettegéssel 
goi.du'nak arra hogy énjük majdan a log 
alsóbb rendű állatban folytatódik. Szörnyű 
ség 1 A teremtés koronája lillalhicbon 1 

A kereszténység -dualisztikus világfell'o 
gását, mely szabit az en lie'ben, mint 
élőlényben a látható testet, eikülrtnnetto a 
láthatatlan Jetektől, a legújabb kor bölcsei 
nek tantételei megdöntötték. Látunk, hal 
Inuk, Teszüli, cselekszünk. Mindezen tő 
rekvések egy gócpontban fű n k össze. 
Az agyban. Iu az észben rejlő erő egy 
bizonyos matematikai törvény szerint fejd 
ki a gondolatot, vagyis azt, a miről szar 
veink felfogó képessége i évén tudomás un 
van. Csuk arról van tudomásunk, meddig 
szerveink Elfogó képessége terjed. A tudat

tehát a látható testben keletkezik. Ennél 
fogva tényként áll, pithaljuk meg, hogy 
„vagyunk“. A látható test megszűntével 
az örök megsemmisülés következik. A 
'us.let alkotó sejtek nuriádjainak bomlása, 
koihadési, enyészete. A többi mind hy­
po lir es is /

* **

(A halotlhanvasztás.) A közelmúlt ban 
''.-ász Z dl.m a tnorálfiieCia fényes tollú 
irój i lándzsát tőr. a halotlhanvasztás mel­
lett s meggyőzően bizonyította, hogy a 
tóm -tő mai -tikjával mintegy „beletekéi) 
kedik,, a modern kultúra fejlődésébe,

Ismerjük a halotlhanvasztás történetét, 
mely az ókor ködös világában vesz el. 
Alóla a máglya tüzkóvéju a külömböző 
vallá e kó'e-i szokásuk következtében ki 
aludott s : ou an-.yi ezer év múltán a 
egitjabb kurb.m (a hetvenes években Got 
hóban) s/.itjá:; lángra az elhanvadt zsarát 
nők szikráját. Félénkén nyúl a modern 
mber mindahhoz, ; i bai bar szagra emlé­

kezte I üt, a mi levendula illatot terjeszt 
ó iám . . . Iá : mégis csak meg fogjuk 
érni azt az időt, a midőn kihűlt testünket 

■ otromba uilöldelcs helyett a Siemens 
félti prcoizirozott lüzkatian emészti meg.

Csigalépésekkel halad az embertömeg a 
'udománynyal, mely már minden ponton 
kimutatta a krematórium gazdasági elő­
nyeit. A megholtnak pedig elvégre egyre 
megy. Akár elföldelik, akár megégetik. De 
hát nem-e eszményibb a megsemmisülés 
akkor, a midőn két rövid óra alatt „per 
•és hamu vagyunk“ a mindőn az ember 
mogillolődve ellebegheti: „Staneeliban lát- 
'nin öttagú berlini családot! Meghatói'1 
Ellentétben azzal a hátborzongató sokszor 
evekig ídhu odó procosussal, melyen az 
amberi testnek a földben keresztül kell 
esnie.

Szemembe őtlik a temető avult formája. 
Urasait elterpeszkedik. Külsőleg te szetős. 
Szépen diszitett. Virágárban uszilc és^hazug­
ságot takar, Mennyi kínos gyötrebneies fáj­
dalmat.

Az emberiségnek szüksége van minden 
talpalatnyi földre. Ez fejlődik, szaporodik 
hát nem is csodálkozhatunk azon, ha »’ 
Iemelőt, mely szelességben foglal helyet 
s legdrágább lelkeket uralja a magasságot 
is hatalmába kerítő kultúra törölni akarja 
a föld sziliéről. z a



December 27. Barcs és Vidéke 3
lódség sem találta őket. A csikók az ez 
időben limesről Kaposvár felé haladó vo­
nat elé kerüllek, mely közülök hármat 
izekre tépett. A csikókban esett kár 800 
korona, mely összeg Keglovios István ara­
nyos pusztai bérlőt sújtja.

— Vörösmarty album ingyen. A Bu­
dapest. mely múlt évben eg.y szenzációs 
ajándékkal lepte meg előfizetőit, újévkor 
ismét meglepetést szerez részükre: Vörös 
marly leggyönyörűbb költeményeit adja ki 
album alakjában olyan diszcsen, amint a 
nyomdai és könyvkötészeti ipar előállíthat 
A nagy költő életrajza, művészi rajzok, 
eredeti kéziratok, a Vörösmarty-szobor Ilii 
utánzata díszítik a nagyon értékes müvet. 
A „Budapest" rendes előfizetői teljesen 
ingyen, csak a postndij megtérítése rriel 
lett kapják meg. A „Budapest“ egyébként 
is nagyon ajánlható. Mint a függetlenségi 
elveknek régi harcosa, ma is elől viszi azt 

* a zászlót, melyv * Magyarország független 
ségo van Írva. A legelőkelőbb Írók és po 
litikusok támogalásá-ni azon a színvona­
lon áll, hogy.az olvasóközönséget minden­
ről leggyorsabban és megbízhatóan érte­
sítheti. Mutatványszámot kívánatra szíve­
sen küld a „Budapest“ kiadóhivatala. Bu­
dapest, IV„ Sarkanlyus u. 3.

— Köiegészsógügy. Szaplonczay Ma- 
vó dr. kir. tanácsos, tiszti főorvos jelen 
tése szerint az elmúlt november hóban 
vármegyénk egészségügye kielégítő volt. 
A fertőző járványok közül a roncsoló 1o- 
roklobb és torokgyík, nemkülönben a vör- 
heuy, szórványosan fordult elő.

— Elkallódó milliók. Ha megtekint­
jük a hivatalos sorsolási jegyzékeket, azt 
látjuk, hogy évről évre óriási mértékben 
nő a fel nem vett nyereményeknek, az 
úgynevezett hátralékoknak a száma. Ez 
azért van mert a sorsjegybirtokos közön­
ség felületesen vizsgálja meg koronkint a 
linzás eredményeit. Ennélfogva, a kinek 
sorsjegyei és más értékpapírjai vannak, 
arra nézve rendkívül fontos egy megbíz­
ható sorsolási lapnak a járatása Ilyen 
ként ajánlható a Pénzügyi Hírlap, mely­
nek sorsolási részét a Pénügyi Útmutatót 
úgy a magy. kir. belügyminiszter mint a 
magy. kir. pénzügyiminiszter és a magy. 
kir. kereskedelmügyi miniszter mint meg­
bízhatóan és pontosan szerkesztett lapot 
hivatalosan ajánlottak. A lap olcsó, meri 
egész évre az előfizetés csak 5 koronába 
kerül és ezért még január elején minden 
előfizető kap egy Pénzügyi és Tőzsdei 
Évkönyvet, a mely sok hasznos tudniva­
lón kivül közli a hivatalosan kimutatott 
hátralékosok azaz azon sorjegyek számait, 
a melyek bár régebben kisoroltattak, ki 
fizetésre bemutatva még nem leltek. Az 
5 korona előfizetés a kiadóhivatalba kül 
dendő be postautalványnyal (VII. Rákóczi 
ut 44 szám alá.

— Somogy megy ei kisgazdák egyesü­
letének alapszabályait több alaki hiba mi­
att a miniszter nem hagyta jóvá. Termé­
szetesen működését mindaz ideig meg 
nem kezdheti, mig az újból beadott alap­
szabályai jóvá nem hagyatnak.

CSARNOK.
Pálmák alatt.

— Elbeszélés. —

— Hogy miért szeretem oly szenvedő 
lyeson a magyar nótát? Mert busz- esz 
lendő után ismét megtanított sírni, mert 
visszaadott önmagámnak, újra emberré 
tett. Ha nem untat fiuk, elmondom a tör­
ténetét. Rövid história.

Dehogy untatott bennünket, amit Kau- 
ler Dávid mesélt. Világlátott ember volt s 
bár alig lehetett több negyven esztendős 
nél, annyit tapasztalt, amennyit csak ritka 
ember, hu mindjárt száz esztendőt ért is. 
Valamennyi földrészen megfordult s min 
Penünnen érdekes benyomásokat hozott

magával. AmeMett ritkán beszélt, valósá­
gos ünnepe volt a kis törzsasztalnak, hu 
néhanapján mesébe fogott. Most is feszült 
várakozással lestük a szavát s akár a 
légy zümmögése is hallható lett volna a 
szobában, olyan csönd volt, mikor be 
szólni kezdett.

— Régen történt. A kaszinóban egyet­
len éjszakán elvesztettem az anyai örök­
ségemet. Szép kis vagyon volt. Mikor 
másnap köztudomású lett a dolog, a meny­
asszonyom visszaküldte a jegygyűrűt — s 
apám, aki az idős emberek csökönyössé­
gével kívánta ezt a házasságot, bár egyet­
len fia voltam, kitagadott. Ötszáz forint 
volt az összes vagyonúm, mikor a világ 
mik nekivágtam. Komoly munkára nem 
tnnilotl.uk, mindössze lőni, vívni, lovagolni 
tudtam. Csakhogy ennek a tudománynak 
most nem vehettem hasznát. Hat eszten- 
leig kóboroltam mindenfelé s Londonban, 
meg Parisban végig mentem a nyomorú­
ság magas iskoláján. A hajdani jó napok­
nak még az emlékét is elfeledtem.

És ekkor kétségbeesésemben beléptem 
az idegen légióba. Algírba vittek. Ott az­
tán hasznát vehettem a hazulról hozott 
virtusnak. Szerencsém volt. A déli és ke 
'éti határ lángban állt, a kabilok folyton 
támadtak s ezek az ördögök nem ismerik 
az irgalmat. A hajóállomásról egyenesen 
a tüsvonalba kerti lein. Bátor fickó voltam 
mindig, azután meg mit volt veszítenem? 
Humarosum őrmésterségig vittem. A ke 
mény munkába beledurvult a lelkem, a 
lestem. A tisztek imádtak, a katonáim 
rettegtek tőlem, de vakon követtek, mert 
bíztak bennem. Szolgálati dologban nem 
ismertem tréfát, a legcsekélyebb hibát ir­
galmatlanul megtoroltam, de hiszen ott, 
ahol folyton a halál leselkedik az emberre 
nem is csuda. Bizony fiuk, sok ember 
vére száradt a kezemen.

Tíz esztendeje ettem az idegen légió 
kenyerét s e hosszú idő alatt el is ieled- 
tem, hogy a sivatagon kiviil más világ is 
létezik. Tíz esztendeje nem hallottam ma­
gyar szót, még a csengése is kiveszzett a 
lelkűmből, Az én csapatomban nem szol­
gált magyar fin, a légió többi zászlóaljai 
pedig messze pontokon verekedtek. Külö­
nösen nyugtalan időket értünk. Véres csa 
tűk egymást érték a határon s a légió 
csapatait mindenfelől a sivatag szélére tol- 
fák. Összekeveredtünk.

Karácsony előtt való napon volt. Reg­
gel óta tűzben álltunk s most, hogy a 
szent este leszállt, a kis oázis, ahol tanyAz 
tunk hamar elcsöudesedelt. Fáradtan, ki­
merültén aludtak az emberek, persze teljes 
fegyverzetben. Mert a kabil lovas rettene­
tes ellenség. Mint az árnyék suhan végig 
a sivtag homokján s a halál jár nyomában.

Csönd volt mindenütt. Örőmtüzek nem 
lobogtak a fehér sátrakban. Aludt a tábor, 
csuk az őrök álltak mozdulatlanul messzire 
kitolt őrhelyükön. Ezen estén került az 
álom, Kimentem s lassan, neszelve halad 
tani a pálmák alatt a sivatag felé. Hirtelen 
megálltam s szinte nekidőltem egy karcsú 
fatörzsnek. Messziről a sivatag í'oiől halk 
ének hungj iit hozta az éjjeli szellő.

Maros vize folyik csendesen . . .
Hangtalan zokogás rázta inog a léiké­

inél. Rég elfeledett emlékek keltek életre 
bennem. Az ősi kúria, az akácos erdőszél, 
a délibános rónuság s egy öreg ember 
barázdáktól szántott bánatos arca. Néhány 
szász lépessel előliem egy légionárius áll! 
mozdulatlanul. Könnyüs szemekkel, nesz­
telenül surrantam mögéje. Hirtelen elhall­
gatott az enek. Az őr riadtan fordult vissza. 
Szökehaju szép fim volt. Halkan szóltam 
magy ural.

— Te énekeltél ?
A következő pillanatban egymásra borul­

va sírtunk keservesen, boldogan. Aztán 
eldiskuráltuk az időt. Harmadéve szolgált 
a légióban s úgy vágyódott haza az ultá 
cos Ríj falujába. Megígértem, hogy gon­
dom lesz rá, hazaerosztik. Elváltunk.

Hajnaltól délig öltük egymást a fehér- 
Uiitnuszo.ú ördögökkel. Dél volt, karácsony 
napján mire az oázisba visszakerültem

bohol se találtam a szőke földiáiét, végre 
az egyik őrtől mekéi I z sin merre jár.

c -s uezeii pálma
előtt frissen hányt földhalom emelkedett. 
Odamutatott , . .

Másnap az elbocsátásomat kértem. Nem 
álltam tovább a sivatag vórgözüs levegőjét. 
Mire hazaértem megtudtam, hogy az apáin 
meghalt, bánatában s mindent rám, a ki­
tagadott fiúra hagyott.

SZERKESZTŐI ÜZB1NETEK.

Buzgó olvasó. A meghívó sértetlenül 
megkaptuk. A kék Írón se kopott meg. A 
dologhoz csak még azon kételyünket fűz­
zük, hogy a Jótékony Nőegylet elnöksé­
gének egyáltalán volt e erről tudomása ? 
Nem igen hiszük.

Nóvtelan. Névtelen levélre érdemleges 
válasz csak siri hallgatásai adhatnánk. 
De ha már annyira kiváncsi, hát megü­
zenjük, hogy a leküldött vers fabatkát 
sem ér csapni való nyögdécselés. Az első 
és az utolsó versszak lapott holmi. Az 
első Széchenyi István halálára Íródott.

„Egy szó nyilatott át a hazán , .. kez­
detű vesr rossz kopirozasa, az utolsóban 
pedig Petőfi tollúival ékeskedik („kis ház 
áll a nagy Duna mentében . . .“) A Zön- 
gemény derekán használt metaforát mintha 
mái1 Toldi trilógiájában olvastuk volna. 
Most már aztán ha úgy tetszik kelies 
Pegazusával mehet — a lódulttorho. De 
sürgősen 1

NY1LTTÉR.
E rovat közleményeiért nem vállal felelősséget 

a Szerk.

Nagyrabecsült vendégeinek és is­
merőseinek boldog újévet kivan

HOLCZER FÜLÖP.

Újévi képeslapok és ajándéktárgyak
kaphatók a barcsi nyomdában.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság, Budapest, 

heti jelentése a lőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. dec. 24.
A tőzsde az elmúlt bélen teljes ötlet­

telenség mellett folyt le, ami egyrészt a 
közönségnek várakozó álláspontjára, más­
részt pedig arra vezetendő vissza, hogy a 
küszöbön lévő karácsonyi ünnepek miatt 
nem igen volt hajlandó nagyobb engago- 
mentokba bocsátkozni. Az itteni tőzsde 
jövő alakulását illetőleg a politikai viszo­
nyok mikénti fejlődésén kiviil a jegybank­
kérdés megoldása játszik fontos szerepet, 
miután különösen Ausztria és a külföld 
addig is, mig ezen kérdés megoldást nem 
nyer, magyar értékek vásárlásától tu. tóz - 
kodni látszik.

A forgalomba került értékek alig mu­
tattak fel lényegesebb árváltozást és ki- 
vétolkópen jóformán csak a budapesti köz­
úti vaspálya részvényeket említhetjük meg, 
melyekben a legutóbbi jelentésünkben em­
lített érdekcsoport vásárlásait folytatta; 
ezek következtében az árfolyam 605 ko­
ronáig emelkedőit volt, de azután ínAsol- 
dalröi történt eladások folytán 11 koroná­
vá! ment vissza.

Aránylag jól tartották magukat a vás­
árlókéit, ami azon kőiiil.nénnyel hozható 
összefüggésbe, hogy az amerikai vaspiac­
ról érkező hírek u conjunkluiát kedvezőbb
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sziliben tünteti fel; oi utóbbi hírek azál 
tál is nyernek buigaZulást, hogy az ame­
rikai vasművek, melyeknek Magyarorszá­
gon eszközölt mngnesit átvételei csaknem 
másfél éven kercsxiul csekély jelentősé 
giiek voltak, a legutóbbi belekben a hazai 
m ignosil gyáraknak csaknem összes kész 
leteti sürgősen Icrendellók. Az amerikai 
conjnnktura javulásából kifolyólag arra 
számítanak, hogy ennek hatása agy Né­
metországban, valamint nálunk is fog óiez- 
hetővó válni, valamint annak idején a de- 
pressió — hacsak közvetve is — szintén 
Amerikából indult ki

A járadék piac inkább gj enge irányzatot 
követett és különösen a 4 0Q <>s magyar 
koronajáradék volt elhanyagolva úgy, — 
hogy árfolyama a múlt hetivel szemben 
kb. egynegyed ÜQ-nyi visszaesést szenve­
dett.

A sorsjegypiacon a magyar jelzálogbi 
tel bau k i coiiverzionális nyereiiióiiykötvó 
nyék iránt mutatkozott nagy érdeklődés, 
főleg azon hírre, hogy ezen sorsjegyeknek 
eladásra szánt készletei az utolsó időbon 
lényegesen megcsappantak.

A hót nevezetesebb 
a következők voltak ;

40 0 magyar 
koronajáradék 

Magyar liitclrészvény 
Rimamurányi vasmű 

részvény
Budapesti közúti vas­

pálya részvény

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

árfolyamviÜtozásai

dec. 17 dec. 24.

91.20 91.10
720.— 717.—

517.50 510.50

584.- 590.—

Köhögés rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan ItÉTHY félét kérjük, 
mivel sok haszontalan utánzat van.

I dobos 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét 

fogadjunk el ! ■10

Pécsről . . . délelőtt 10 óra 37 perc
„ délután 5 ÓIM — perc

este 9 óra 17 perc
Kanizsától délelőtt 7 óra 17 perc

„ délután 5 óra 23 perc
,, este 7 óra 34 porc

Pakrácról . délelőtt 10 óra 53 perc
>1 es'e 8 óra 05 percSomoyyszobbról délben 12 óra 30 perc

,, este 9 óra 05 pereKaposvárról . délelőtt ti óra 05 perc
11 este 7 óra 50 perc

Barcsról indul
Pécsre . . . reggel 7 óra 35 perc

1l délután 1 óra 20 perc
11 délután 6 óra 25 perc

Kanizsára . . reggel 4 óra 43 perc
1) délelőtt 9 óra 10 perc
»1 délelőtt 11 óra 10 perc
11 este 9 óra 45 perc

Pakrácra . . délelőtt 8 óra 10 perc
11 este 5 óra 29 pere

Somoyyseobbra reggel 4 óra — perc
1» délután 1 óra 30 perc

Kaposvárra reggel 3 óra 50 perc
5» este 5 óra 34 perc

A Szlatina felé közlekedő motorvonat,
indul reggel 2 óra 30 perc

délelőtt 11 óra 50 perc
érkezik reggel 7 óra 59 perc

este 9 óra 20 perc

Gramofonok és lemezek, a legjobb gyártmány, kaphatók.
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Újévi ajándék= és diszmü=tárgyak
a legnagyobb választékban.

Nyakkendők szebbnél=szebb kivitelben, selyem kendők
mindenféle kelmékben óriási választék.

A legújabb divatu női kézitáskák, férfi és női erszények, ing- és 

kézelő-gombok, a legolcsóbb árban szerezhetők be

BLUM DEZSŐ
rőfös divatáru kereskedésében BARCS.

2o#io-<j
«3
SL01(XIti.
CD-7T

01-aOpe­er01
3

Vidéki megrendelések gyorsan és lelkiismeretesen eszközöltetnek, ff]

Ó jaj

1
Megfojt ez az 

ál kozott köhögés

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen 

gyors és biztos hatásúak

Eggsr mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő Ízűek.
Doboza 1 és 2 kor. 

Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
Bpest, VI., Váci körút 17.

Éljen

Egger mollpasztillája
csakhamar 

meggyógyított I

Kapható:
BARCSON iiohut Sámuel 
BARCS TELEP Szőnyi Richard

Visy Sándor 
Salamon JenőSZIGETVÁR

gyógyszertárakban.
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Szőlőoltvány, amerikai és hazai 
vcsszőcladftsi hirdetmény.

A nagyméltóságu Földmivel esiigyi Mi­
nisterium 60900jl896. számú szokvány- 

rendelete szerint
vélogHlotl első osztályú sima és gyökeres

Ripária-Portalis, Rupestrie- 
Monticóla és Vitis-Soionis

amerikai vadvessző, valamint nyyanily 
alanyokra nemesített, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres fás és zöldoltványok

úgyszintén hazai sima és gyökeres 
vesszők kerülnek nálunk ezen évben 

nagy mennyiségben eladásra.
Badacaonyvidéki Szőlőtelep

it—26 kezelősége.
Tapolcza, (a Balaton mellett.)

Nyomatott Szilágyi György könyvnyomdájában, Baroson. 1908.


